



# ВЕСТНИК



# РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

© SGPA 2017

№ 654

Январь - февраль

2017



В Австралии прошел летний лагерь "Белый Медведь"

(см. стр. 7)

Слева направо – скм. Петр Козин, скм. Георгий Скорняков, скм. отец Михаил Протопопов, ски. Тамара Смит, шин. Андрей Урусов, скм. Майкл Баден-Пауэлл, шин. Екатерина Монахова, скм. Ирина Халафова, скм. Джоан Баден-Пауэлл, шин. Илья Энглин, скм. Александр Ильин, шин. Юлиана Кононова, СТС Наталия Конон, скм. Юрий Кант, скм. Тамара Амброз, инс. Марина Токарева, скм. Ксана Беттани



# Организация Российских Юных Разведчиков

*Старший Скаутмастер*

Наталья Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabuc, NY 10597 USA  
[Nkonon4law@aol.com](mailto:Nkonon4law@aol.com) 914-319-7410

15го января 2017г.  
Лагерь «Белый Медведь», АВО  
Mt. Martha, Victoria, Australia

## ПРИКАЗ № 460

1. Издавая этот мой первый приказ в 2017-ом году, от всей души поздравляю всех членов нашей организации, родителей наших ребят и ее друзей с недавно прошедшим великим праздником Рождества Христова! Желаю вам провести наступающий праздник Крещения Господня в любви и спокойствии и чтобы Новый год был у вас самым лучшим и счастливым!
2. Признавая дружественное и братское отношение организации Скаутов Австралии к нам и ее поддержку этнических скаутов, что включает и нас на этом континенте, прошу принять нашу **юбилейную медаль «Столетие русского разведчества»**

**скаут-мастера МИХАИЛА БАДЕН-ПАУЭЛЛА**, видного и давнишнего руководителя Скаутов Австралии провинции Виктория,

отмечая, что он, внук основателя скаутского движения генерал-майора Роберта лорда Баден-Пауэлла, неумолимо играет важнейшую роль в сохранении наследия своего деда.

3. Также, прошу его супругу

**скаут-мастера ДЖОАН БАДЕН-ПАУЭЛЛ**, руководительнице в женской ветви Скаутов Австралии

принять нашу **юбилейную медаль «Столетие русских разведчиц»**.

Будьте готовы! За Россию!

Наталья Конон  
Старший скаутмастер ОРЮР/З

Распределитель: А





# Организация Российских Юных Разведчиков

*Старший Скаутмастер*

Наталия Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabuc, NY 10597 USA  
[Nkonon4law@aol.com](mailto:Nkonon4law@aol.com) 914-319-7410

4го февраля 2017г.

## ПРИКАЗ № 461

1. Следуя требованиям руководителей дружины «Новониколаевск», закрываю дружину, вывожу ее из списков организации совместно с ее единицами:

**4-й сводный круг им. Архистратига Михаила**  
**126-й сводный отряд им. Святителя Николая Сербского**  
**42-я сводная стая «св. Иоанн Воин»**

и исключаю из списков руководителей ОРЮР **Веру Мерзлякову, Анну Ромас и Елизавету Шмик.**

2. На основании полученных данных, открываю новый отряд имени св. Иоанна Шанхайского в городе Панама, респ. Панама. Следуя Извещению председателя Объединенного Совета №97 утверждаю за ним его название и указанный номер:

### **126й отдельный сводный отряд Св. Ионна Шанхайского**

Руководителем единицы утверждаю **шин. Татьяну Галынину** и желаю ей и всем членам нового отряда счастливой разведки.

3. На основании доказанных знаний на уровне I разряда и сдачи испытания по Уставу, произвожу в указанное звание:

**инс. ВЛАДИМИРА РАЗУВАЕВА**, пом. нач. 10й сводн. стаи «Птица Лира», джн. «Севастополь», АВО.

4. На основании приказа АВО № 4 от 5-го января 2017 г. нач. АВО **скм. ИРИНЫ ХАЛАФОВОЙ**, утверждаю в указанном звании следующего члена организации с датой старшинства от 5.01.2017:

**шин. ИЛЮ ЭНГЛИНА**, заместителя нач. джн. «Севастополь», АВО.

Приветствую дорогого Ворона в нашей руководительской семье.

5. Награждаю знаком отличия Золотой пальмовой ветки III степени:

**скм. ВЕРУ ЗЛОТАРЕВУ**, нач. джн. «Рига», ЕО

за отличную работу на благо организации в связи с разработкой прекрасного информационного фильма о нашей организации. Спасибо Тебе, дорогая Пантера.

Будьте готовы! За Россию!

Наталия Конон  
Старший скаутмастер ОРЮР/З

Распределитель: А



**ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ**  
*Объединенный Совет ОРЮР*  
**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЪЕДИНЕННОГО СОВЕТА**  
Ст. скм. Илья Ефремов



111024, Россия, Москва, ул. Душинская, д. 7, оф. 249, «РосИнтер – ОРЮР»

тел. +7-495-7884488 доб. 2428, факс +7-495-9564705

эл.почта: [orur@rosinter.ru](mailto:orur@rosinter.ru) сайт: [www.orur.ru](http://www.orur.ru)

За Россию!

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
**Председателя Объединенного Совета**

№96

12-го декабря 2016 г.

1. С 20-го по 26-ое февраля 2017г., в г. Костроме (ВВО) будет проводиться Курс начальников единиц. Руководителем курса назначаю зам. нач. ВВО ски. Алексея БЕСПАЛОВА. Курсу присваивается номер LVI.
2. На основании поступивших данных, полученных от нач. СКО скм. Юрия Никифорова открываю следующую единицу и присваиваю номер:

№	Название <i>Начальник</i>	Тип	Дружина <i>Место</i>	Отдел	Дата осн.
125	им. Св. Николая Чудотворца <i>шин. Светлана Капустина</i>	Отдельный сводный отряд	<i>г. Краснодар</i>	СКО	12.12.2016

Будьте готовы! За Россию!

Старший скаутмастер Илья Ефремов  
Председатель Объединенного Совета ОРЮР



**ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ**  
*Объединенный Совет ОРЮР*  
**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЪЕДИНЕННОГО СОВЕТА**  
Ст. скм. Илья Ефремов



111024, Россия, Москва, ул. Душинская, д. 7, оф. 249, «РосИнтер –  
ОРЮР»  
тел. +7-495-7884488 доб. 2428, факс +7-495-9564705  
эл.почта: [orur@rosinter.ru](mailto:orur@rosinter.ru) сайт: [www.orur.ru](http://www.orur.ru)

За Россию!

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
**Председателя Объединенного Совета**

№97

10-го января 2017 г.

1. На основании данных, поступивших от Ст.скм. ОРЮР-з Натальи Конон из списков организации исключается дружина «Новониколаевск» и следующие единицы:

№	Название <i>Начальник</i>	Тип	Дружина <i>Место</i>	Отдел	Дата осн.
34	им. архистратига Михаила <i>шин. Вера Мерзлякова</i>	сводный круг	«Новониколаевск» <i>г. Берлин</i>	ЕО	14.02.2015
126	им. святителя Николая Сербского <i>држ.1 Анна Ромас</i>	сводный отряд	«Новониколаевск» <i>г. Берлин</i>	ЕО	14.02.2015
42	«св. Иоанн Воин» <i>држ.1 Елизавета Шмик</i>	сводная стая	«Новониколаевск» <i>г. Берлин</i>	ЕО	14.02.2015

2. На основании данных, поступивших от Ст.скм. ОРЮР-З Натальи Конон открываю следующую единицу и присваиваю номер:

№	Название <i>Начальник</i>	Тип	Дружина <i>Место</i>	Отдел	Дата осн.
126	им. Св. Иоанна Шанхайского <i>шин. Татьяна Галынина</i>	сводный отряд	<i>респ. Панама,</i> <i>г. Панама</i>	СТС	28.08.2016

Будьте готовы! За Россию!

Старший скаутмастер Илья Ефремов  
Председатель Объединенного Совета ОРЮР

### **Новости дружины Царское Село (ВАО, Нью-Йорк)**

14го января дружина устроила колядование в старческих домах при Толстовском Фонде в шт. Нью-Йорк. После этого члены дружины, родители и друзья собрались на Елку в зале колонии «Отрада».

18го февраля состоялся сбор дружины и по традиции на сборе были поданы блины.

\* \* \*

### ***Поздравляем наших сестер и братьев у которых дни рождения в марте***

#### ***ВАО***

Скм. Лидия Петровна ГЕРИЧ, джн. "Путивль"  
Инс. Наталия Игоревна ФЕДОРОВСКАЯ, джн. "Царское Село"  
Држ1. Ольга Александровна НАУМЕНКО, джн. "Царское Село"

#### ***ЗАО***

Скм. (прот.) Александр Вадимович КРАСОВСКИЙ

### ***и апреле***

#### ***ВАО***

Скм. Анна Семеновна ЯНУШЕВИЧ, джн. "Царское Село"  
Шин. Аркадий ПИТАЛЬЕВ, джн. "Царское Село"

#### ***ЗАО***

Скм. Ярополк Леонидович МИХЕЕВ, джн. "Киев"  
Скм. Елена Вячеславовна ДАНИЛЕВСКАЯ

#### ***АВО***

Скм. Георгий Мстиславович СКОРНЯКОВ  
Скм. Петр Олегович КОЗИН  
Шин. Мартын Тимофеевич КРАСКОВ  
Шин. Ангелина Валериевна ВИШНЕВСКАЯ  
Вит. Артём Сергеевич АМБРОЗ

#### ***ЕО***

Инс. Ирина Анатольевна ИЗВЕКОВА  
Инс. Димитрий Георгиевич МАЛЬКО

*(Прим. ред.: Дорогие читатели, сообщите пожалуйста если мы кого-либо пропустили. В таком случае надо проверить была ли заполнена членская анкета)*

\* \* \*

## Лагерь в Австралии

Я очень рада, что снова смогла посетить лагерь наших братьев и сестер в Австралии. После долгого полета меня встретили в аэропорту скм. Ирина Халафова (начальница АВО) и скм. Ксана Беттани – было здорово провести вечер с ними – поговорить о вопросах, с которыми сталкивается Австралийский Отдел. На следующее утро мы с Ирой направились к Mount Martha, расположение



лагеря. Меня радостно встретили с хлебом и солью, цветами, и лучше всего – улыбающимися лицами! Я узнала многих детей из лагеря три года тому назад, и была рада встретить совсем новую группу детей – лагерь растет! И как прекрасно увидеть ски. Тамару Смит и всех сестер из АВО, которые провели с нами слет в 2015 г. в Нью-Йорке. Я быстро вспомнила то, что мне тут очень понравилось последний раз – запах эвкалипта, крик птиц, теплая "зима", и конечно счастливые хорошие дети.



Первый день был очень насыщенным. После того, как лагерь встретил меня, мы встретили Майкла Баден-Пауэлла, внука лорда Роберта Баден-Пауэлла, и его супругу Джоан. Оба они очень активны в австралийских скаутах, и они с радостью воспринимали наши традиции в течении дня. Руководители имели возможность с ними пообщаться, и мы строем наградили Майкла и Джоану нашими юбилейными медалями, за что они были очень благодарны. Майкл был энергичным и общительным – казалось, он особенно рад быть с детьми. В этот день также был «открытый день», когда родители могут посетить лагерь. Начальник лагеря, скм. Саша Ильин устроил очень интересный спектакль. Волчата и белочки показали

гостям замечательный танец, а старшие дети показывали акробатику и практические навыки – например, как ставить палатки.

Когда приблизились сумерки, мы попрощались с Майклом и Джоаной и с родителями. Вечером провели церемонию «День Памяти Верных». Настроение изменилось от радостного к уважительному и торжественному; мы вспоминали наших верных. У костра было особенно интересно слышать от руководителей их воспоминания об усопших руководителях. В том числе и я рассказала про нашего дорогого брата скм. Алеше Захарьина.



В течении следующих дней мы влились в лагерную программу. Было время побеседовать со всеми руководителями и конечно с ребятами. Со скм. Петей Козиным мы поработали над анкетами руководителей в подготовке «зеленой книжки». А дети усердно работали над сдачей разрядов, бегали к Орлам (скм. Юре Кант и скм. Юре Скорнякову) сдавать зачеты, и учились практике с шин. Ильей Энгленом. Шин. Андрей Урусов с помощью витязей и дружинниц устроил бег третьего разряда по практике и мне было очень интересно сидеть на пункте и принимать зачеты от трудолюбивых детей. А волчата и белочки тоже работали над сдачей глазок с инс. Мариной Токаревой, скм. Ксаной Беттани, скм. Тамарой Амброз, инс. Володей Разуваевым, и шин. Катей Манаховой.



Погода была прекрасная и мы посетили пляж на заливе Port Phillips. Красота! Дети с удовольствием плескались в прохладной воде и копались в песке. По вечерам костры и уникальная традиция: чашку какао после костра, чтобы успокоиться и наслаждаться воспоминаниями дня.

На праздник Крещения мы всем лагерем отправились на автобусах в Данденонг, где служит скм. отец Михаил Протопопов. Храм красивый. Многие из отдела причастились и участвовали в крестном ходе. В дворе осветили воду и отпустили голубей. Здесь никаких Крещенских морозов – погода не могла быть лучше, солнце ярко светило, теплый ветер продувал.



По вечерам после отбоя было время еще побеседовать с руководителями, которые меня пугали рассказами о диких зверях и ядовитых змеях и пауках в Австралии. Много чему научилась:

1) до сна обязательно вытряхнуть свой спальный мешок в случае того что змея в течении дня туда залезла – им это нравится, потому что в мешке тепло,

2) быть очень осторожным с огнем – эвкалипты здесь взрываются когда бывают пожары,

3) прежде чем обуваться, придавить носки ботинок, а затем их встряхнуть – пауки могут залезть ночью (а здесь пауки не шуточка – мне показали видео паука который тащит мышку – возможно, это пугает меня больше всех так как мое лесное имя Веселая Мышка!)

[https://www.theguardian.com/environment/video/2016/oct/24/huge-huntsman-spider-tries-to-eat-a-mouse-video?CMP=Share\\_iOSApp\\_Other](https://www.theguardian.com/environment/video/2016/oct/24/huge-huntsman-spider-tries-to-eat-a-mouse-video?CMP=Share_iOSApp_Other)

4) нельзя плавать, когда флажки вывешены на пляже – они означают больших белых акул (которые по слухам голодные и не зря называются акула-людоед),

5) не трогать скалы в воде – вот где синекольчатые осьминоги скрываются – они могут вас укусить, а вы не почувствуете этого, а позже можете умереть от укуса просто сидя на пляже – они достаточно агрессивные и признаются одними из самых ядовитых животных в мире,

6) не собирайте ягоды – хотя они страшно вкусные, птицы прилетают за ягодами а змеи там их ждут,

7) будьте осторожны, когда топаете ногами – муравьи здесь особенные – яд черных муравьев-бульдогов является одним из самых мощных среди насекомых,

8) нельзя ставить палатки возле приречного эвкалипта – ветки неожиданно падают, могут палатку и тебя раздавить!

9) нельзя облакачиваться на деревья – многие пауки скрываются в коре (дети мне даже показали паука который себе надел шапочку из орешка чтобы быть совсем незаметным),

10) лучше всего просто ничего не трогать! Кажется почти все или опасное или ядовитое!

Но все таки, даже со всеми этими опасностями, я выжила и вернулась домой с прекрасными воспоминаниями, и не могу дождаться снова увидеть своих дорогих братьев и сестер из южного полушария!

СТС Наташа Конон

\* \* \*

**«Алакшак» Зимний лагерь западной части Европейского Отдела ОРЮР  
с 26 по 30 декабря 2016 г.**

*«Алакшак». Это загадочное слово является древнерусским названием Аляски, истории покорению которой планировалось посвятить наш лагерь. Однако над нами посмеялась природа, и вместо ожидаемых мороза, снега, вьюги, льда..., ребят, приехавших чуть ли не в лыжных комбинезонах, встретили дождь и плюсовая температура, а кругом – сплошная зелень! О «настоящей зиме» и помина не было. Но ничего, Аляску, вероятно, и весной тоже покоряли...!*

Приютил нас большой двухэтажный дом, окруженный с одной стороны речкой, а с другой – абсолютно фантастическими, некогда бурно изрыгающими лаву, вулканами. Этот «декор», которому позавидовал бы любой кинорежиссёр, предстояло нам изучать в течение нескольких дней.

Сразу по приезду стали распределяться по комнатам на верхнем этаже дома. Две комнаты достались старшим (звеньям «Мамонты» и «Тигры»), одна – волчатам, а последняя – девочкам (звено «Пантеры»). В каждой из них – двухъярусные койки. Дети чаще всего размещались на верхних, а руководители на нижних.

На нижнем этаже дома – рассчитанный на большое количество гостей санузел, кухня и большой многофункциональный зал, где мы и играли, и «свечки проводили», и пищу принимали. Утром и вечером кормили нас местные повара. На обед же Бобр готовил нам вкусные супы.

Но вернемся к нашему приезду. Не успели мы распаковать чемоданы, как вдруг раздался сигнал тревоги: последовательные – длинный и короткий – свистки «ти-та». Шло нашествие печенег! Ещё летом, князь Владимир предупреждал о предстоящей последней с ними битве, и стая с тех пор не могла её дождаться! Однако боя как такового не случилось: печенеги, очевидно до смерти испугавшиеся лагерников, вываливших в симпатичном беспорядке на улицу, сразу с визгом ретировались в лес и более к нам не приходили.

Ближе к вечеру, на построении у мачты, начальник отдела скм. Димитрий Рар (Горноста́й) торжественно зачитал приказ об официальном открытии лагеря, а также о создании отряда им. «Полковника Владимира Клавдиевича Арсеньева» в Дрездене и стаи «Тяни-Толкай» в Париже. На следующее утро, после завтрака ребятам предстояло принять передачу по Морзе от местных индейцев. Сигнальщики работали флажками, стоя высоко на горе. Мы же находились в долине. Кое-как сумев записать на бумаге все черточки и тире (как выяснилось – дело долгое и непростое), мы дружно вернулись в тепло, чтобы вместе расшифровать послание. Из него мы узнали, что в местных горах прячутся опасные контрабандисты и проживает двоюродный брат знаменитого йети, по имени «биг-фут»...

Ни чуточки не напуганные таким сообщением, мы вскоре направились на разведку местности. На вершине ближайшей горы мы обнаружили просторное, обросшее травой плато. Расстилающийся по нему туман, сквозь который иногда просачивались лучи солнца, придавал ему волшебный вид. Мы на этой идеальной игровой площадке сразу же развернули большую игру (и не раз на неё возвращались в последующие дни). Возвращаясь в лагерь, мы напали на след «контрабандистов». В условиях уже темнеющего леса, ребята сумели к ним «незаметно» подкрасться и подслушать некоторые их планы...

Третий день выдался ужасно мокрым: с утра до ночи шёл проливной дождь. Но нас это не сбilo с толку, и все мы активно занялись внутри помещения. Разведчики и разведчицы отправились на занятия.

Горноста́й провёл с ними урок по истории России. Дельфин провёл беседу о религии. Иволга познакомила новичков со смыслом и задачами разведчества.

Тем временем стаю призвала к себе в типично добрая индейская колдунья.

Она рассказала о злых духах, любящих тревожить детей во сне, и о том, как индейцы от них защищаются: изготавливают небольшой талисман, который хранят возле своих постелей.

Идея стае понравилась, и было решено немедленно приступить к изготовлению этих ловушек для плохих снов!

Затем, после ежедневной спевки с Вороном и тихого часа, прошла весёлая и необычная эстафета под руководством Носорога, Бурундука и Тушканчика.

Детям предстояло кидать шарик, кувыркатся, ползти по стульям, сражаться в «камень, ножницы, бумагу», играть в «тачку»...!

Продолжением программы, после игр в «подводные лодки» и «ким», стала разработка постановки на «индейско-алакшакскую тему». За час ребята должны были придумать не только танец, но

также к нему слова песни и костюмы...

В результате получились оригинальные, удивительно разные по содержанию, но все такие же весёлые представления. После непростого обсуждения, жюри объявило «Тигров» победителями и в качестве приза в последний день лагеря вручило им шоколадки.

В четвёртый день погода исправилась, и все старшие отправились в поход, разделившись по звеньям. Некоторые новички в таковом участвовали впервые и прошли его с трудом, но всё же все дошли до цели и заслужили вкусный и обильный ужин.

А стая в этот день обнаружила с утра, что пропали все её талисманы!

После бурного обсуждения решили, что это дело либо биг-фута, либо контрабандистов, и немедленно помчались в лес по горячим следам. И действительно! Следы привели к укрытию контрабандистов. Пробравшись через речку и глубокое ущелье, у одного из них, «пьяного», отобрали какую-то загадочную карту.

Последовав её указаниям, мы добрались до биг-фута, но так и схватить его не смогли: он нас боялся столько же, сколько мы его, и не давал к себе подойти. Зато, на помеченном на карте месте, после тщательного поиска удалось найти украденные талисманы, и даже выкопать из под земли целое сокровище...

После обеда стая с частью руководителей отправилась на экскурсию в местный заповедник под названием «Национальный Парк Саксонская Швейцария».

Там, на вершине удивительных скал над рекой Эльбой, некогда возвышалась крепость. Ныне от нее остались только следы, но вид оттуда по-прежнему потрясающий!

Прогуливаясь по тем местам, мы не знали кому больше хотелось подражать: орлам, летающим в свободном небесном пространстве, или рыцарям, которые когда-то давно катапультировались с этих высот огромные камни на проплывающие внизу корабли...

Каждый вечер, конечно, по скаутскому обычаю мы собирались «у свечи». Там мы и песни пели, и «точки» ставили, и делились впечатлениями о событиях дня... В последний день лагеря, несмотря на погоду, мы всё же ненадолго собрались у «настоящего» костра с тем, чтобы у него и перед знаменем двое новичков смогли дать торжественное обещание. В этот же вечер стая также пополнилась новым волчком. Поздравляем ребят с официальным вступлением в скаутскую семью!

В пятый день, собрав чемоданы, грустно расставаясь но всё же в повышенном настроении от пережитого, лагерники разъехались по своим городам: Дрезден, Ганновер, Вена, Люксембург и Париж.

Повторно став папой за несколько дней до открытия лагеря, Пингвин не смог принять в нём полноценного участия. Тем не менее он нас посещал и, главное, обеспечил его всей логистикой. Мы также обязаны ему выбором столь замечательного места: дикая вулканическая природа, пещеры, сногшибательный каньон – всё это надолго останется у нас в памяти!

Инс. Максим Жедилягин (Мудрый Ворон)



*В лагере приняли участие (слева направо): Третий ряд: Бурундук, Тушканчик, Носорог, Мудрый Ворон, Горноста́й, Бобр, Иволга, о. Александр (Дельфин) – За кадром: Пингвин Второй ряд: Владик, Данила, Ваня, Петя, Журавль, Данила, Валентин, Саша, Миша, Алексей, Данила Первый ряд: Кевин, Гриша, Савва, Коля, Саша, Рома, Ирина, Аня, Диана, Лиза*

ТРАУРНОЕ СООБЩЕНИЕ ИЗ РОССИИ  
ПАМЯТИ ЗОРКОГО ЯСТРЕБА  
скм Андрей Клочко (1966–2017)



11 июня 1990г. американской делегацией ОРЮР был зажжен скаутский костер в Павловске, а уже 11 апреля 1991г. Андреем был создан сводный отряд Белого генерала Михаила Скобелева. 28 апреля – 6 мая 1991 г. в стенах ленинградской Духовной академии и семинарии (а также в пос.Молодежное под Зеленогорском) прошел Первый Российский Курс начальников единиц (КНЕ-1), который успешно закончили 12 питерцев – среди которых был и А.Клочко. В его завершении 6 мая 1991г. Андрей дал торжественное обещание и стал скаутом. Свой галстук витязя он получил в Павловске из рук знаменитого скм. Георгия Лукьянова – начальника ГК ОРЮР-з и руководителя сектора «Лицом к России». Вдохновленный и окрыленный таким началом, Андрей этим же летом везет отряд в свой первый лагерь. Тем же летом (21–22 августа) состоялся учредительный съезд ОРЮР, где Андрей был произведен в штаб–инструкторы. Созданная еще 7 февраля 1991г. дружина «Санкт–Петербург» под руководством П.Тищенко набирала обороты в своей деятельности, а число отрядов достигло шести. 15 декабря шин. А.Клочко назначен заместителем начальника дружины.

Активно развивается и российская часть ОРЮР. Главной ее проблемой был вопрос кадров. Решить его могли только курсы руководителей, которые и были организованы. 4 – 10 апреля 1992 в с. Чертовицкое недалеко от Воронежа прошли первые КНО (курсы начальников отрядов) Центрально–Российского отдела, а 29 мая – 7 июня того же года в п.Сиверский и г.Гатчина проведен II Курс Начальников Единиц. (нач. курса – скм Г.Лукьянов). Среди инструкторов этих курсов был шин. А.Клочко.

1995 Андрей получает звание скаут–инструктор. Как результатом повышения скаутского опыта и авторитета можно считать избрание Андрея начальником Северо–Западного отдела, которое прошло на съезде 20 ноября 1994 г.

Большой опыт скаутской работы позволил Андрею создать и стать начальником дружины «Александрия», которая была основана 6 октября 1998г. и была утверждена приказом ст. скм. ОРЮР №23 от 28.04.1999г. Спустя год (2марта1997) Андрей Клочко был произведен в скаутмастеры.

В различные годы скм. Андрей Клочко ("Зоркий ястреб") занимал посты начальника сектора внутренней работы, зав. Методической частью РГК, первого заместителя Старшего скаутмастера ОРЮР–Р (2003г.). За многолетнюю и плодотворную работу в ОРЮР скм. Андрей Клочко был награжден различными скаутскими наградами.

Невзирая на обширную педагогическую деятельность А.Р.Клочко находил время для участия в скаутских делах как СЗО, так и ОРЮР в целом. Многие из его скаутских друзей видели Андрея последний раз на Слете ОРЮР 2015г.

Среди скаутов Андрей всегда был ярким лидером, увлекающий своей энергией и творческим потенциалом. Его искренность, неподдельное внимание и забота всегда находили отклик как среди детей, так и среди руководителей. Светлая память о брате Андрее сохранится и в наших сердцах и в истории разведчества.

Скауты Северо–Западного отдела ОРЮР–Р

(Полную версию некролога можно прочитать здесь: <https://vk.com/szoorur>)

Австралийский Отдел прислал редакции ВеРу просьбу передать братьям и сестрам СЗО соболезнование по смерти Андрея.

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: [veruredaktor@gmail.com](mailto:veruredaktor@gmail.com). Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

**Весь материал опубликованный в журнале подвергается законам авторского права. Перепечатывание или распространение любого материала из Вестника Руководителя без разрешения автора и/или редакции запрещено.**